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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Bruntálský a krnovský deník 

Záchranáři získají potřebný čas: přiblíží se k Jeseníkům 
23.7.2010    Bruntálský a krnovský deník    str. 1   Titulní strana 

    KAREL JANEČEK    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Ve Vrbně pod Pradědem zřídí od 1. ledna výjezdové stanoviště posádky rychlé zdravotnické pomoci. Snahou je 
lepší dostupnost zdravotníků k pacientům. 
 
Vrbno pod Pradědem – Vrbno pod Pradědem, Karlova Studánka, ale i například Ovčárna v Jeseníkách jsou 
místa, která bývají zdravotníkům hlavně v zimních měsících často poměrně obtížně přístupná. „Vrbno a další 
místa leží na hranici patnáctiminutového časového limitu, který by měla záchranná služba splnit. Pokud je 
zhoršena sjízdnost silnic, posádky mívají problém tento čas dodržet,“ řekl Deníku mluvčí krajských záchranářů 
Lukáš Humpl. 
 Některá náhle vzniklá onemocnění vyžadují co nejrychlejší zásah záchranářů, podobně jako vážné 
úrazy. Horská oblast Jeseníků je hojně osídlena, nemluvě o přijíždějících lázeňských a rekreačních hostech. „Z 
tohoto pohledu lze říci, že lidé nalézající se v odlehlejších oblastech mohou být obecně v nevýhodě oproti těm, 
kteří žijí nebo se právě pohybují v aglomeraci, kde k nim posádka zdravotnické záchranné služby dorazí během 
několika minut,“ zdůraznil Lukáš Humpl. Dodal, že vloni posádky mířily na Vrbensko v patnácti procentech 
všech případů. 
 Kvůli zhoršené sjízdnosti silnic mívají posádky problém dodržet limit k zásahu, proto mají k dispozici i 
vrtulník letecké záchranné služby, který v lokalitě Jeseníků, zejména Ovčárny, zasahuje poměrně často. 
Posádka je díky speciálně vyškoleným záchranářům připravena i na zásah v nepřístupném terénu. 
 Zřízení výjezdového stanoviště ve Vrbně umožní poskytovat zdravotní péči mnohem pružněji a v 
kratších dojezdových časech. Zároveň by částečně odlehčila provozu posádek z Bruntálu a Rýmařova. Do 
jednání je zapojen krajský úřad, Městský úřad Vrbno a Územní středisko záchranné služby Moravskoslezského 
kraje. 
„Zřízení nového výjezdového stanoviště rychlé zdravotnické pomoci v oblasti Vrbna pod Pradědem je zásadní s 
ohledem na měnící se možnosti lůžkového zázemí v regionu a s tím související dostupnosti přednemocniční 
neodkladné péče,“ vyjádřila se mluvčí odboru kanceláře hejtmana kraje Šárka Vlčková. Krajští radní vyberou 
místo výjezdového stanoviště v září, částka pro jeho vybudování je zahrnuta do návrhu rozpočtu kraje na rok 
2011. 
„Je na rozhodnutí kraje, které místo si pro dočasné stanoviště zvolí. Čekáme zároveň na výběr z více alternativ, 
o nichž je zatím předčasné hovořit,“ uvedla vrbenská starostka Helena Kudelová. Několik potencionálně 
vhodných lokalit už je v hledáčku zdravotníků. Ve hře jsou například přístavba městského úřadu nebo parcela u 
bývalé dílny automotoklubu Svazarm naproti policejní stanice. Možné je i umístění v objektu soukromých 
vlastníků. „Po přijetí konečného rozhodnutí bude tento objekt převeden Moravskoslezskému kraji, který zajistí 
financování rekonstrukce a nutných úprav pro zázemí posádky a vozidla. Kraj a zdravotní pojišťovna budou 
hradit náklady na provoz,“ doplnila krajská mluvčí Vlčková s tím, že vytipovaný objekt by následně sloužil jako 
definitivní výjezdové stanoviště posádky rychlé zdravotnické pomoci. 
 
Foto popis| VÝJEZDOVÝ VŮZ záchranné služby bude pacientům k dispozici v nové pobočce ve Vrbně pod 
Pradědem již od 1. ledna následujícího roku. 
Foto autor| Foto: Deník/Markéta Charousková 
Region| Severní Morava 
 
 
ČT 1 

Včerejší střet dvou cyklistů v Ostravě-Hošťálkovicích skončil smrtí 
21.7.2010    ČT 1    str. 3   18:00 Události v regionech - Ostrava 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     
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Martin MUSIAL, moderátor 
-------------------- 
Včerejší střet dvou cyklistů v Ostravě-Hošťálkovicích skončil smrtí. Devatenáctiletá žena zemřela po srážce se 
stejně starým cyklistou. Ani jeden z jezdců neměl ochrannou přilbu. Přesnou příčinu pádu šetří policisté. 
 
Pavla DAŇKOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
Dva mladí cyklisté se srazili ve včerejších večerních hodinách v Ostravě-Hošťálkovicích. Před nehodou jeli 
souběžně ve stejném směru. Po srážce kol upadla devatenáctiletá žena na hlavu a poraněním podlehla. 
 
Lukáš HUMPL, mluvčí, Záchranná služba Moravskoslezského kraje 
-------------------- 
Volající již při hlášení prvotním na tísňovou linku udávali, že žena je těžce zraněná a že je v bezvědomí a se 
srdeční a dechovou zástavou. 
 
Pavla DAŇKOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
Cyklista, který přežil, je v šoku a v péči lékařů. 
 
Gabriela HOLČÁKOVÁ, mluvčí, Policie MSK 
-------------------- 
Cyklista neutrpěl fyzická poranění, nicméně pro svůj aktuální psychický stav po události byl převezen do 
specializovaného zařízení. 
 
Pavla DAŇKOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
Od smrti dělilo cyklistku v době srážky použití ochranné cyklistické přilby, tu bohužel neměla. 
 
Petr HON, neurolog 
-------------------- 
Těch poranění není málo a přilba má svůj význam i při poměrně banálních, lehkých úrazech. 
 
Miroslav CHAROUZ, krajský koordinátor BESIP 
-------------------- 
A všeobecně je nutno podotknout, že 100 %, téměř 100 % úrazů, které jsou na kole, jsou vždycky pády na hlavu 
přes řídítka. 
 
Pavla DAŇKOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
V České republice je používání cyklistické přilby povinné do 18 let. Odborníci upozorňují: Chránit se je ale 
důležité i později. 
 
Lukáš HUMPL, mluvčí, Záchranná služba Moravskoslezského kraje 
-------------------- 
My jsme v letošním roce už ošetřili stovky úrazů cyklistů a jen za uplynulou sobotu se jednalo o 15 zraněných 
cyklistů, z toho ve dvou případech, kdy poranění byla vážná, už musel k cyklistům startovat i vrtulník letecké 
záchranné služby. 
 
Petr HON, neurolog 
-------------------- 
Asi je dobré zdůraznit, že se to týká všech věkových kategorií, nejenom dětí, ale i dospělých a dokonce i 
seniorů. 
 
Pavla DAŇKOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
Policisté nyní vyslýchají svědky události, kteří byli v době nehody na místě a pokoušeli se ženu resuscitovat. 
Policejní komisař zahájil úkony trestního řízení pro přečin usmrcení z nedbalosti. Pachateli tohoto přečinu hrozí 
odnětí svobody až na 3 roky. Pavla Daňková, Česká televize, Ostrava. 
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Hranický týden 

V lomu ve Výklekách utonula mladá žena 
23.7.2010    Hranický týden    str. 4   Krimi 

    (pu)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Výkleky - V tragédii se během chvilky změnil výlet skupinky přátel z Valašského Meziříčí, kteří kempovali u 
přírodního koupaliště ve Výklekách na Přerovsku. Šestadvacetiletá žena si šla minulou sobotu odpoledne 
zaplavat se svým bratrem a uprostřed zatopeného lomu najednou zmizela pod vodou. 
 „Dívku hledali bezvýsledně s pomocí člunu její přátelé a nakonec přispěchali na pomoc i amatérští 
potápěči, kteří byli v té době ve výkleckém lomu na cvičení. Vytáhli ji na břeh a přivolaní lékaři zdravotnické 
záchranné služby začali ihned s resuscitací,“ uvedla policejní mluvčí Olomouckého kraje Michaela Sedláčková. 
 Podle očitých svědků byla žena pod vodou asi dvacet minut a její šance na přežití byly jen malé. „Mladá 
žena i přes veškeré snahy záchranářů zemřela. Byla nařízena soudní pitva,“ doplnila mluvčí. U lomu ve 
Výklekách sledovali se zoufalstvím v očích oživovací pokusy celého týmu lidí přátelé dívky. „Nechápu to, plavala 
z jednoho břehu na druhý a najednou nám zmizela z očí. Hledali jsme ji asi půl hodiny i se člunem, ale všechno 
bylo zbytečné,“ zoufal si mladý muž, který přijel stanovat do Výklek společně se skupinkou sedmi lidí z 
Valašského Meziříčí. 
 Na místo byl přivolán také vrtulník letecké záchranné služby, jeho posádka se ale kvůli skalnatému 
terénu nedostala až na místo neštěstí. „Ven z vody ji vytáhli potápěči a už asi půl hodiny pumpují srdce,“ vylíčil 
další otřesený mladík z Olomouce, jenž byl očitým svědkem celé události. Podle něj mohl svou roli sehrát také 
alkohol, parta mladých lidí prý totiž u lomu popíjela. 
 
Foto popis| Lékaři zdravotnické záchranné služby marně oživovali šestadvacetiletou ženu, která utonula v 
zatopeném lomu ve Výklekách. Příčiny neštěstí nyní policisté vyšetřují. 
Foto autor| Foto: Deník/Petra Poláková-Uvírová 
 
 
Náš region 

Vyskočil z auta 
22.7.2010    Náš region    str. 1   Titulní strana 

    Tereza Janečková    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

DÁLNICE D1 – Záchranáři z Říčan vyjížděli k neobvyklé dopravní nehodě, která se stala na 21. kilometru 
dálnice D1. Obdrželi tísňové volání k muži, který zde za jízdy vyskočil z auta. Třicetiletý muž utrpěl vážný úraz 
hlavy. Lékařka záchranné služby mu musela zajistit dýchací cesty a připojit jej na umělou plicní ventilaci. Muže 
transportovali vrtulníkem na anesteziologicko-resuscitační oddělení Fakultní nemocnice Královské Vinohrady. 
Na místě zasahovali záchranáři z Říčan, letecká záchranná služba z Prahy a Policie ČR. 
 
O autorovi| Tereza Janečková Záchranná služba Středočeského kraje 
 
Regionální mutace| Náš region - jihovýchod 
 
 
Nové Přerovsko 

V lomu ve Výklekách utonula mladá žena 
23.7.2010    Nové Přerovsko    str. 2   Zpravodajství 

    (pu)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Výkleky – V tragédii se během chvilky změnil výlet skupinky přátel z Valašského Meziříčí, kteří kempovali u 
přírodního koupaliště ve Výklekách na Přerovsku. Šestadvacetiletá žena si šla minulou sobotu odpoledne 
zaplavat se svým bratrem a uprostřed zatopeného lomu najednou zmizela pod vodou. „Dívku hledali 
bezvýsledně s pomocí člunu její přátelé a nakonec přispěchali na pomoc i amatérští potápěči, kteří byli v té 
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době ve výkleckém lomu na cvičení. Vytáhli ji na břeh a přivolaní lékaři zdravotnické záchranné služby začali 
ihned s resuscitací,“ uvedla policejní mluvčí Olomouckého kraje Michaela Sedláčková. 
 Podle očitých svědků byla žena pod vodou asi dvacet minut a její šance na přežití byly jen malé. „Mladá 
žena i přes veškeré snahy záchranářů zemřela. Byla nařízena soudní pitva,“ doplnila mluvčí. U lomu ve 
Výklekách sledovali se zoufalstvím v očích oživovací pokusy celého týmu lidí přátelé dívky. „Nechápu to, plavala 
z jednoho břehu na druhý a najednou nám zmizela z očí. Hledali jsme ji asi půl hodiny i se člunem, ale všechno 
bylo zbytečné,“ zoufal si mladý muž, který přijel stanovat do Výklek společně se skupinkou sedmi lidí z 
Valašského Meziříčí. 
 Na místo byl přivolán i vrtulník letecké záchranné služby, jeho posádka se ale kvůli skalnatému terénu 
nedostala až na místo neštěstí. „Ven z vody ji vytáhli potápěči a už asi půl hodiny pumpují srdce,“ vylíčil 
otřesený mladík z Olomouce, jenž byl očitým svědkem události. Podle něj mohl svou roli sehrát také alkohol, 
parta mladých lidí prý totiž u lomu popíjela. 
 
Foto popis| NEŠTĚSTÍ. Lékaři zdravotnické záchranné služby marně oživovali šestadvacetiletou ženu, která 
utonula v zatopeném lomu ve Výklekách. Příčiny neštěstí policisté vyšetřují. 
Foto autor| Foto: Deník/Petra Poláková–Uvírová 
 
 
Opavský a hlučínský deník 

Záchranáři získají potřebný čas: přiblíží se k Jeseníkům 
23.7.2010    Opavský a hlučínský deník    str. 2   Z vašeho okolí 

    KAREL JANEČEK    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Ve Vrbně pod Pradědem zřídí od 1. ledna výjezdové stanoviště posádky rychlé zdravotnické pomoci. Snahou je 
lepší dostupnost zdravotníků k pacientům. 
 
Vrbno pod Pradědem – Vrbno pod Pradědem, Karlova Studánka, ale i například Ovčárna v Jeseníkách jsou 
místa, která bývají zdravotníkům hlavně v zimních měsících často poměrně obtížně přístupná. „Vrbno a další 
místa leží na hranici patnáctiminutového časového limitu, který by měla záchranná služba splnit. Pokud je 
zhoršena sjízdnost silnic, posádky mívají problém tento čas dodržet,“ řekl Deníku mluvčí krajských záchranářů 
Lukáš Humpl. 
 Některá náhle vzniklá onemocnění vyžadují co nejrychlejší zásah záchranářů, podobně jako vážné 
úrazy. Horská oblast Jeseníků je hojně osídlena, nemluvě o přijíždějících lázeňských a rekreačních hostech. „Z 
tohoto pohledu lze říci, že lidé nalézající se v odlehlejších oblastech mohou být obecně v nevýhodě oproti těm, 
kteří žijí nebo se právě pohybují v aglomeraci, kde k nim posádka zdravotnické záchranné služby dorazí během 
několika minut,“ zdůraznil Lukáš Humpl. Dodal, že vloni posádky mířily na Vrbensko v patnácti procentech 
všech případů. 
 Kvůli zhoršené sjízdnosti silnic mívají posádky problém dodržet limit k zásahu, proto mají k dispozici i 
vrtulník letecké záchranné služby, který v lokalitě Jeseníků, zejména Ovčárny, zasahuje poměrně často. 
Posádka je díky speciálně vyškoleným záchranářům připravena i na zásah v nepřístupném terénu. 
 Zřízení výjezdového stanoviště ve Vrbně umožní poskytovat zdravotní péči mnohem pružněji a v 
kratších dojezdových časech. Zároveň by částečně odlehčila provozu posádek z Bruntálu a Rýmařova. Do 
jednání je zapojen krajský úřad, Městský úřad Vrbno a Územní středisko záchranné služby Moravskoslezského 
kraje. 
 „Zřízení nového výjezdového stanoviště rychlé zdravotnické pomoci v oblasti Vrbna pod Pradědem je 
zásadní s ohledem na měnící se možnosti lůžkového zázemí v regionu a s tím související dostupnosti 
přednemocniční neodkladné péče,“ vyjádřila se mluvčí odboru kanceláře hejtmana kraje Šárka Vlčková. Krajští 
radní vyberou místo výjezdového stanoviště v září, částka pro jeho vybudování je zahrnuta do návrhu rozpočtu 
kraje na rok 2011. 
 „Je na rozhodnutí kraje, které místo si pro dočasné stanoviště zvolí. Čekáme zároveň na výběr z více 
alternativ, o nichž je zatím předčasné hovořit,“ uvedla vrbenská starostka Helena Kudelová. Několik 
potencionálně vhodných lokalit už je v hledáčku zdravotníků. Ve hře jsou například přístavba městského úřadu 
nebo parcela u bývalé dílny automotoklubu Svazarm naproti policejní stanice. Možné je i umístění v objektu 
soukromých vlastníků. 
 „Po přijetí konečného rozhodnutí bude tento objekt převeden Moravskoslezskému kraji, který zajistí 
financování rekonstrukce a nutných úprav pro zázemí posádky a vozidla. Kraj a zdravotní pojišťovna budou 
hradit náklady na provoz,“ doplnila krajská mluvčí Vlčková s tím, že vytipovaný objekt by následně sloužil jako 
definitivní výjezdové stanoviště posádky rychlé zdravotnické pomoci. 
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Foto popis| VÝJEZDOVÝ VŮZ záchranné služby bude pacientům k dispozici v nové pobočce ve Vrbně pod 
Pradědem již od 1. ledna následujícího roku. 
Foto autor| Foto: Deník/Markéta Charousková 
Region| Severní Morava 
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        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

1. Na Šrámkově statku v Pileticích zahraje v pátek od 18.30 skupina Doklobouku. 
 
2. Vánoce oslaví v sobotu 24. července kemp Stříbrný rybník v Malšově Lhotě, koledy zahraje a zazpívá Dance 
Band Tutti Frutti. 
 
3. Festival dechových hudeb se koná v neděli odpoledne v předzámčí ve Starých Hradech na Jičínsku. 
 
4. Pondělní výtvarná dílna v KMC Sedmikráska v Hradci bude věnovaná hedvábí. 
 
5. Nová Akropolis v Hradci Králové zve v úterý od 18.00 na přednášku Tibet - střecha světa. 
 
6. Na večerní prohlídku zámku se mohou vydat zájemci ve středu v Novém Městě nad Metují. 
 
7. Centrum Sedmikráska zve ve čtvrtek na exkurzi do Letecké záchranné služby. Sraz je v 8.45 na hřišti u 
Dětské kliniky Fakultní nemocnice. 
 
Regionální mutace| Sedmička - Hradec Králové 
 


